

# 2022年9月份“泰安好人榜”

## 见义勇为先进典型:刘永



刘永

简介:刘永,男,1969年2月出生,中共党员,山东能源新矿集团万祥矿业安监处督察员,济南市莱芜区“365水上救援队”队员。

主要事迹:2021年12月20日6时左右,刘永在孝义河发现了一名落水女性。刘永没有迟疑,立即脱掉外衣下河救人,他一手托住落水者,一手奋力向岸边游去。由于落水者不停挣扎,在距离岸边10米左右时,刘永明显感到体力不支,他用力将落水者推向岸边,与岸上群众合力救下了落水者。在确认落水者无碍并联系了其家人后,筋疲力尽的刘永悄然离开。

刘永连续3年被万祥矿业授予“安全卫士”称号,多次获评新矿集团“安全标兵”“劳动模范”。加入“365水上救援队”以来,刘永积极参加水上救援实战演练和防溺水知识进校园活动,彰显了共产党员的本色。

(推荐单位:山东能源新矿集团)

## 敬业奉献先进典型:杜红梅



杜红梅

简介:杜红梅,女,1972年4月出生,宁阳县特殊教育中心教师。

主要事迹:2020年9月,宁阳县特殊教育中心教师杜红梅作为国家万人援疆第二批支教教师,到喀什市岳普湖县第三小学任教。2021年9月,即将结束援疆工作的她,为了助力岳普湖特殊教育事业发展,毅然申请续期援疆2年。两年来,杜红梅就像沙漠中的胡杨,扎根边疆基层,带着耐心与恒心陪伴每名特殊学生,将爱和温暖照进“折翼天使”的生命,书写出山东援疆教师助力受援地特殊教育发展的别样华章。

近年来,杜红梅先后荣获山东援疆优秀共产党员、泰安市德育工作先进工作者、泰安市功勋班主任等荣誉称号。(推荐单位:宁阳县文明办)

## 敬业奉献先进典型:侯庆周



侯庆周

简介:侯庆周,男,1965年5月出生,中共党员,泰安市东平县老湖镇人大主席。

主要事迹:侯庆周自工作以来,始终以为不名利的政治品质、全心全意为人民服务的公仆观念、耐心细致的工作作风,辛勤付出,恪尽职守,在不同的岗位上取得了突出业绩。在打击私挖乱采、盗采山石、拆除违法建筑等工作中,侯庆周敢于同违法违规行为作斗争,坚决捍卫了公平正义。在影视小镇违章建筑拆除过程中,一名当事人采取纵火的极端手段进行反抗,侯庆周毫不犹豫上前灭火,双手被严重烧伤。今年,侯庆周担任泰东高速项目工作专班的总指挥和“三大工程”拆迁扫尾泲源社区总指挥,对工作推进中的“拦路虎”“钉子户”“硬骨头”,他无畏不惧、破障除碍,圆满完成了任务。

近年来,侯庆周先后荣获泰安市服务基层优秀公务员、泰安市模范公务员、新时代泰山“挑山工”先进个人、泰安市最美公务员等荣誉称号。

(推荐单位:东平县文明办)

## 敬业奉献先进典型:秦秋香



秦秋香

简介:秦秋香,女,1967年9月出生,泰安市东平县旧县乡中心学校正高级教师。

主要事迹:旧县乡中心学校的学生98%是住宿生,且留守儿童较多,秦秋香如母亲般关爱着每个孩子。她经常走访家庭较为困难的学生,并自掏腰包为他们购买学习、生活用品,让他们在学校感受到了家庭的温暖。

37年来,秦秋香在三尺讲台辛勤耕耘,创造了坚持20多年送毕业班的纪录,被留守学生亲切地称为“秦妈妈”。她把自己美好的青春岁月全部奉献给了喜爱的教育事业,多次荣获泰安市优秀班主任、泰安市优秀教师等荣誉称号。

(推荐单位:东平县文明办)

## 孝老爱亲先进典型:魏新娥



魏新娥

简介:魏新娥,女,1963年4月出生,新泰市石莱镇西高家庄村村民。

主要事迹:魏新娥丈夫的三弟患有股骨头坏死,丧失劳动能力,生活无法自理。三弟媳妇无力承担家庭重任,选择了离婚,留下了年幼的两个女儿。魏新娥不忍三弟及两个侄女无人照料,主动承担起照顾三弟一家的重任。三弟去世后,她更是将两个侄女当成了自己的亲闺女,供她们上学,给她们关爱。两个侄女也把二大娘当成了亲妈,与魏新娥无话不谈。

公公早年去世,丈夫的大哥也患有股骨头坏死,为了更好地照顾年近百岁的婆婆,魏新娥不等不靠,主动把婆婆接到了家里,每天悉心照料。魏新娥的母亲也已90多岁,且行动不便,为了照顾母亲,魏新娥每天还要回娘家洗衣做饭。在照顾家庭的同时,魏新娥还要下地干农活,帮在外工作的儿子儿媳接送孙子孙女上学放学,一刻也不得闲。

勤劳善良的魏新娥,几十年来任劳任怨,为家庭默默付出,悉心照顾丈夫患病的兄弟、两个年幼的侄女和年近百岁的婆婆,用无私大爱撑起了一个家。她孝老爱亲的事迹,在周边村镇被传为美谈。

(推荐单位:新泰市文明办)

## 孝老爱亲先进典型:苑云森



苑云森

简介:苑云森,男,1959年11月出生,肥城市湖屯镇西湖东村村民。

主要事迹:在湖屯镇西湖东村,一提起苑云森,村民们纷纷竖起大拇指。长兄如父的爱与担当,在他的身上体现得淋漓尽致。

1982年,苑云森的弟弟在一次体检中,查出患有风湿强直性脊柱炎,在医生的建议下进行了保守治疗。1991年,29岁的弟弟病情突然加重,不仅丧失了劳动能力,吃喝拉撒也都需要别人照料。面对卧床不起的弟弟、年迈的父母、年幼的三个孩子,苑云森默默扛起了家中长子的责任,挑起了照顾一大家人的生活重担。

30多年来,苑云森自学按摩、日夜守护,精心照顾着患病的弟弟,在他的照料下,弟弟没有生过一次褥疮。在照顾弟弟之余,苑云森还要操持家务、下地干活,常年繁重的劳动让他患上了腰肌劳损,可他却从未抱怨过一句。

2021年,苑云森获泰安市最美照顾人荣誉称号。2022年8月,弟弟病情恶化离世,苑云森用爱与坚守,守护了弟弟的一生。

(推荐单位:肥城市文明办)

## 孝老爱亲先进典型:李广云



李广云

简介:李广云,女,1965年5月出生,东平县彭集街道安村村民。

主要事迹:李广云的婆婆今年83岁,患慢性病,已卧床9年,生活不能自理。丈夫患慢性病,常年吃药打针,无劳动能力。2015年,丈夫的妹妹、妹夫因病去世,留下两个正在上中学的女儿。李广云不顾自己家的困难,毅然把两个外甥女接到了自己家。当时的李广云不仅要照顾婆婆和丈夫,还要供养儿子和两个外甥女上学,她每天忙完了家里的活,就出门去干临时工,用每天辛苦赚来的50元钱维持着整个家庭的运转。2018年,因家庭负担过重,李广云刚刚初中毕业的儿子选择了外出打工,分担妈妈身上的重担,赚钱为家中长辈和两个妹妹支付医疗、学习费用。舅妈一家的不容易,两个外甥女都看在眼里,她们刻苦学习,课余时间做家务、干农活,默默回报着这个家。2015年,李广云的大外甥女考入山东大学,2019年参加工作;2020年,李广云的二外甥女以620分的成绩考入中国西北大学。

作为一名普通的农村妇女,李广云用自己的实际行动诠释了“孝老爱亲”,弘扬了中华民族的传统美德。

(推荐单位:东平县文明办)